

## 把握大势 立柱架梁 为本科教学高质量发展开局起步

### ——宜宾学院召开 2020 年教学工作大会

为落实立德树人根本任务，不断深化教育教学改革，切实提高人才培养质量，1月15日上午，宜宾学院2020年教学工作大会在图书馆第三会议室顺利召开。党委书记蔡乐才，党委副书记、院长王玲，党委常委、副院长王藩侯、周广均、罗娅君，党委常委、党委宣传部长李成文出席会议，会议由教务处副处长周志凌主持。



蔡乐才作会议主题报告，并向受到表彰的学部（院）表示热烈的祝贺，向所有辛勤耕耘在教学和管理一线的教职员工致以亲切的问候和衷心的感谢。他指出，这次会议是全校上下深入学习贯彻党的十九届五中全会精神，深入落实学校第三次党代会精神的关键时期召开的一次重要会议。蔡乐才强调，教学工作一要坚持社会主义办学方向，落实立德树人根本任务，把思想政治工作贯

穿教育教学全过程，为学生成长立心铸魂；二要把握当前发展态势，夯实教学立校战略地位；三要把握准高等教育发展方向，探索深化教学改革创新；四是完善教学顶层设计，推进工作任务落实。2021年是“十四五”规划的开局之年，全校上下要切实树立教学工作“一盘棋”的思想，按照“统一领导、分级负责”的原则，着力构建学校统一领导，二级学部（院）、三级学院分级负责，各职能部门协调配合，立体化、全方位的教学工作责任体系，层层压实教学工作责任，推动教学工作再上新台阶、达到新水平。



王玲宣读宜宾学院 2020 年本科教学工程项目奖励文件。大会隆重表彰了 2020 年立项或结题的省级及以上“本科教学工程”项目建设部门。



分管教学工作的罗娅君作教学工作报告，系统地总结了 2020 年教学工作所取得的成绩：一是加强教育理论学习，转变教育教学观念；二是应对新冠肺炎疫情大考，在线教学平稳推进；三是落实立德树人任务，“课程思政”成效凸显；四是强化顶层设计谋划，“四新”建设统筹推进；五是聚焦内涵质量提升，质量工

程持续发力；六是夯实实践育人平台，学科竞赛再创佳绩；七是深化“双创”教育改革，创新创业实现突破；八是强化标准落实理念，师范专业认证扎实推进；九是狠抓常规教学管理，全面服务人才培养；十是完善保障体系建设，教学质量不断提升。在充分肯定教学工作取得成绩的同时，罗娅君也指出了当前学校教育面临的种种矛盾和问题，要求各部门要在认识上找差距，在工作上找短板，在措施上找弱项，坚持问题导向；要增强狠抓落实的责任感和使命感，落实立德树人根本任务，确保学校第三次党代会精神及各项决策部署落地见效。



教务处处长高曾辉围绕“一个”目标、开展“十项”建设部署了2021年教学重点工作。农林与食品工程学部部长赵先明就如何通过大力发展新农科及产业学院建设，助推人才培养与产业发展深度融合等方面作精彩发言。学校“新文科”研究中心负责人陈世海教授就如何强化“新文科”建设，促进学科交叉融合，助推专业发展作精彩发言。

各职能部门负责人，二级学部（院）部（院）长、分管教学工作的副部（院）长、教学秘书、专业负责人代表、骨干教师代表、学生代表，教务处全体工作人员参会。